31.

A

Asagidaki haritada Ankara, 13dir ve Baskale’'nin cog-
rafi koordinatlari verilmistir.

. 33° 44°

Ankara

Yalnizca haritadaki bilgilerden yararlanarak asa-
gidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) 21 aralikta Bagkale’de glindiiz stiresi Ankara’
dan uzundur.

B) 21 haziranda Igdirda Bagkale’den daha uzun
glindiiz yasanir.

C) Verilen kentlerin hepsinde 23 eylllde glines dog-
duktan 12 saat sonra batar.

D) En uzun ginle en kisa giin arasindaki farkin en
fazla oldugu yer Bagkale’dir.

E) 13dirin yerel saati Ankara’ninkinden daha ileridir.

32. Bagil nem sicaklikla ters orantili, yiikseltiyle dogru

orantili olarak artar.

o
1
o~

™ N

Buna gore, haritada numaralarla gosterilen yerle-
rin hangisinde yaz mevsiminde bagil nemin en az
oldugu soylenebilir?

Al B) Il c) il D)IV  E)V
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33. Dogu Anadolu, Akdeniz ve Karadeniz bolgelerin-

deki siradaglarla ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) Etkin volkanlara rastlanir.
B) Alp orojenezi déneminde olusmuslardir.
C) Genelde yikseltileri 1500 m’yi geger.

D) Bazilar 4. zaman buzullagsmasindan etkilenmig-
lerdir.

E) Genelde dogu—bati yoniinde uzanirlar.

34. istanbul ve Bolu kentlerinin deprem riski tagimalarina

karsin, bu kentlerde ve aralarinda kalan yerlerde ni-
fus yogunlugu Tirkiye ortalamasi tzerindedir.

Bu yerlerin asagidaki 6zelliklerinden hangisi nii-
fus yogunlugunun yiiksek olmasinin nedenlerin-
den biri degildir?

A) Verimli ovalarin varligi

B) Endustri kuruluslarinin coklugu

C) Orman alanlarinin varhigi

D) Iklim kosullarinin elverisliligi

E) Ulasim olanaklarinin gesitliligi

Diger sayfaya gecginiz.
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35. Asagidakilerden hangisinin Tiirkiye’de kirsal ke- 37. Tirkiye’de ekili alanlarin artmasinin agagidakiler-

simden kentlere gége neden oldugu séylenemez? den hangisine yol agmasi beklenmez?
A) Geleneksel tarim yontemlerinin terk edilerek ma- A) Sulama aginin genislemesi

kineli tarimin yogunlagsmasi
B) Kiigikbas hayvanciligin yayginlagmasi
B) Tarimi yapilan drlnlerin gesitlenmesi
C) Makineli tarimin artmasi
C) Kirsal kesimde is olanaklarinin ¢ok kisitli olmasi
D) Tarimsal gelirin artmasi
D) Egitim ve saglik hizmetlerinin kirsal kesimde ye-

tersiz olmasi E) Gibre tiketiminin artmasi

E) Tarim topraklarinin miras yoluyla pargalanmasi

36. Asagidaki grafikler, 2004 yilinda Turkiye’'de galisan
erkek ve kadinlarin ekonomik etkinliklere gére oran-
sal dagilimini gdstermektedir.

Endiistri 38. Giineydogu Anadolu Bélgesi’nde sulanabilen

% 26 alanlarin geniglemesi sonucunda, asagidaki en-
dustri bitkilerinden hangisinin ekim alanindaki
genislemenin digerlerinden daha fazla oldugu
soylenebilir?

Grafiklerdeki bilgilere dayanarak asagidakilerden

hangisine ulasilabilir? A) Antep fistigi B) Zeytin C) Titin
A) Tarnim sektériinde calisan kadin sayisi erkekler- D) Pamuk E) Uzim
den fazladir.

B) Hizmet ve endiistri sektdrlerinde galisan kadinla-
rin toplam orani hizmet sektériinde galisan erkek
oranindan fazladir.

C) Calisan kadin ve erkeklerin sektorlere oransal
dagilimi birbirine yakindir.

D) Hem kadinlarda hem de erkeklerde, hizmet sek-
tériinde ¢aligsanlar cogunluktadir.

E) Tarim ve hizmet sektorlerinde galisan erkeklerin
toplam orani ayni sektérlerde galisan kadin ora-
nindan azdir.

Diger sayfaya gecginiz.
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39. Asagidaki grafikte Turkiye’de dort tarim Grdnundn,
2000-2004 yillari arasindaki dretimleri ton olarak
gOsterilmigtir.

Bin Ton
20000
18000
16000

14000 portakal

12000

yas gay
10000 vaprag
8000
6000

4000

findik

2000 2001 2002 2003 2004
Yil

Buna gore, agagidaki yorumlardan hangisi yan-
hstir?

A) En buyulk dalgalanma zeytin Uretiminde goril-
mektedir.

B) Yas cay yapragi uretimindeki en belirgin artis
2003-2004 yillari arasinda olmustur.

C) 2002 yilinda tim drinlerin Gretimi en fazladir.

D) Yillara gére en az dalgalanma, portakal tretimin-
de goérilmektedir.

E) 2001 yilindan itibaren findik tUretiminde disme
olmustur.

40. Asagidakilerin hangisi Orta Karadeniz Bélimii’yle
Adana Boliimi’niin ortak 6zelliklerinden biri de-

qildir?

A) Sulamaya duyulan gereksinimin az olmasi
B) Nufusun ovalarda yogun olmasi

C) Maden igleyen endustri kuruluglarinin olmasi

D) Endustriyel tarim urunlerinin yetigtiriimesi

E) Hidroelektrik enerji Gretilmesi
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Bir trlGintin herhangi bir yerde Uretilmesi her zaman
mumkun olsa bile, o Griinden ekonomik deger tasiya-
cak 6lgude yuksek verim alinmasi iklim kosullarina
baghdir.

Buna gore, agsagidaki illerin hangisinde yetistiri-
len lGiziimde verimlilik ekonomik deger tasiyacak
olgiide degildir?

A) Nevsehir B) izmir C) Denizli

D) Tekirdag E) Artvin

Haritada numaralarla gosterilen boliimlerin hangi-
sinde, arazinin engebeli olmasi nedeniyle, balik¢i-
ik 6nemli bir gegcim kaynagidir?

A) | B) Il c) il D)IV  E)V

Tiirkiye’nin gesit ve rezerv bakimindan en zengin
yer alti kaynaklarina sahip cografi boliimi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Yukar Firat Bolima B) Konya Bolimi

C) Ergene Bolumu D) Adana Boélimu

E) Orta Karadeniz Bolima

Diger sayfaya gecginiz.



44.

45.

46.

A

I. Petrol

Il. Jeotermal

lll. Tas kdomdri

IV. Akarsu

V. Gilnes
Tiirkiye’de yukaridaki kaynaklarin hangilerinden
saglanan enerji miktan iklim kosullarina bagh ola-
rak degisir?

Al vell B) Il ve Ill C) Il ve IV

D) lll ve V E)IVveV

I ﬂ,\l\w/ —_—
J‘—‘E;t;/l;gn b

r'\l} Il Eg '..j

Oymapinar
i e N
\_/“’E_,h

Haritada numaralarla gosterilen yerlerin hangile-
rinde termik santral vardir?

v
Yatagan

A)lvell B) lvelV C)llvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’deki demir yolu
aginin o6zelliklerinden biri degildir?

A) Engebeli alanlarda akarsu vadilerini izlemesi
B) Cogunlukla dogu—bati dogrultusunda uzanmasi
C) Bazi liman kentlerini art bdlgelerine baglamasi
D) Bitin il merkezlerine ulagmasi

E) Komsu Ulkelerle baglanti saglamasi
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47. Marmara Bolgesi’nde en az goriilen turizm etkin-

ligi agsagidakilerden hangisidir?
A) Deniz turizmi B) Saglik turizmi
C) Kig turizmi D) Yayla turizmi

E) Kultar turizmi

48. Tiirkiye’de i¢ ticaret hacminin biliyiimesinde asa-

gidakilerden hangisinin digerlerinden daha az et-
kili oldugu séylenebilir?

A) Pazarlama kosullarinin iyilesmesi
B) Endustri Urtnlerinin ¢gesitlenmesi
C) I sayisinin artmasi
D) Ulasimin gelismesi

E) Tarim Grinlerinin gesitlenmesi

Diger sayfaya gecginiz.
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